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ATA DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO POLICIAL 

AMBIENTAL. 

 

 

Em 09 de junho de 2022. 

 

 

No dia nove do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, em sua 

sede, na Rua da Câmara, número 01, a Câmara Municipal de Franca, Estado de São 

Paulo. Bom dia a todos. A câmara municipal de franca tem a grata satisfação de 

receber a todos para a solenidade comemorativa ao dia do policial ambiental no 

município de franca. Nesta manhã especial a polícia militar ambiental e a câmara 

municipal realizarão a entrega de láureas de mérito pessoal; diplomas de honra ao 

mérito aos policiais que foram destaques nos anos de 2021 e 2022; reconhecimento 

dos policiais militares ambientais veteranos que abrilhantaram nossa instituição e aos 

valorosos parceiros e colaboradores do policiamento militar ambiental. Solicitamos que 

os senhores vereadores tomem seus respectivos lugares: Vereador Carlinhos 

Petrópolis, Vereador Luiz Amaral, Vereador Lurdinha Granzotte, Vereador Gilson 

Pelizaro, Vereador Daniel Bassi. Registramos e agradecemos a presença das seguintes 

autoridades: Paulo César Corrêa Borges, Promotor de Justiça da 7ª promotoria do 

meio ambiente, Sr. Valdenir Arral Capelão Denis de Cristo, Senhor Flávio Roberto 

Coelho, supervisor agrícola da Usina Alta Mogiana, Sr. Murilo Figueiredo Pucci, 

supervisor de produção da Usina Alta Mogiana, Dr. Gualter Huggies Ferreira, médico 

e pai do excelentíssimo prefeito de Franca, senhora Maria de Fátima, Presidente da 

Associação de Cabos e Soldados de Franca, Sr. Reginaldo Aparecido dos Reis, 

tesoureiro da associação de cabos soldados de Franca, senhora Cíntia Dias Rocha, 

engenheira Florestal representando a Cetesb, Sr. o Leandro do Rego primo 

Nascimento, engenheiro ambiental, representando, nesta ocasião, o Prefeito do 

município de Igarapava, senhor Derick Evangelista Rocha, coordenador do Sicoob 

Coop Mil, Sargento Joabe Silva Costa, representando o corpo de bombeiros, senhora 

Elaíse de Melo Barbosa, líder do verdejar grupo mulheres do Brasil, senhora Tânia Lipe, 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

https://franca.sp.leg.br/  
 

 

Rua da Câmara, n.º 01, Parque das Águas, Franca/SP, CEP: 14401-306. 

Telefones: (16) 3713-1555, (16) 3713-1500, DDG: 0800-940-1555. 

https://franca.sp.leg.br/ 

 2 
 

diretora da coordenadoria e de fiscalização da biodiversidade de Ribeirão Preto, Sr. 

Wellington Soares de Souza, chefe de instrução do tiro de guerra, Sr. Luciano Antônio 

da Silva, secretário do meio ambiente do município de Igarapava. Saudamos, ainda, 

as demais autoridades policiais militares, familiares e imprensa aqui presentes. 

Composição da mesa das autoridades: convidamos o excelentíssimo senhor presidente 

da Sessão Solene, Vereador Kaká, do dia do policial militar ambiental, juntamente com 

o comandante da terceira companhia de policiamento ambiental senhor, capitão PM 

Rodrigo Antônio dos Santos, para recepcionar as autoridades aqui presentes. 

Convidamos para comporem a mesa de honra da nossa solidariedade militar as 

seguintes autoridades: o Excelentíssimo Senhor vereador da Câmara Municipal de 

Franca, e autor da homenagem, Walmir de Souza Della Motta, Excelentíssimo Senhor 

comandante do quarto Batalhão de policiamento ambiental, Tenente Coronel PM 

Carlos Augusto de Oliveira Vasques, o Excelentíssimo Senhor comandante do 15º 

Batalhão de Polícia Militar do interior, o senhor Tenente Coronel PM Artur Henrique 

Loffler, Excelentíssimo Senhor vice-prefeito de Franca, Professor Everton de Paula, 

Excelentíssimo Senhor promotor de Justiça, Dr. Paulo César Correia Borges, 

excelentíssima Senhora Diretora da Coordenadoria de fiscalização e biodiversidade, 

Tânia Aparecida Liv, Excelentíssimo Senhor coordenador operacional do quarto 

batalhão de polícia militar ambiental, Major PM Cássio José de Oliveira, Excelentíssimo 

Senhor primeiro sargento PM Joabe Silva Costa, representando nessa ocasião, a 

capitão PM Sandra, comandante do corpo de bombeiros de Franca, Excelentíssimo 

Senhor comandante do tiro de guerra de Franca, Subtenente H. Souza. Passo a palavra 

ao excelentíssimo senhor presidente desta Sessão Solene. Bom dia a todos. Esta 

presidência gostaria de saudar e agradecer a presença das autoridades amigos e 

familiares dos homenageados que nos honram com suas ilustres presenças. Sejam 

todos muito bem-vindos à essa casa de leis. Convido nesse momento a todos que se 

ponham de pé para ouvirmos a execução do Hino Nacional Brasileiro e, em seguida, 

permanecendo em pé, para execução do Hino da Franca com imagens da nossa terra 

projetadas no telão. A câmara municipal de franca reúne-se nesta manhã, em atenção 

ao requerimento n.º 165/2022, de autoria do vereador Della Motta, aprovado por 

unanimidade em Sessão Ordinária, para prestar homenagem ao Dia do Policial 
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Ambiental, instituído pela Lei Municipal n.º 7.061/2008. Esta presidência externa a sua 

honra em presidir os trabalhos desta solenidade, em que a câmara municipal de franca 

presta justa e merecida homenagem, reconhecendo os méritos, as qualidades e os 

relevantes serviços prestados pelos homenageados, que são cidadãos atuantes e 

estimados de nossa comunidade. Informo que esta sessão está sendo transmitida em 

tempo real pelas mídias oficiais da Câmara Municipal: Facebook, YouTube e TV Câmara 

(canal 6.3). Neste exato momento, solicito ao mestre de cerimônias, cabo Jacir, que 

faça a leitura da Lei Municipal que deu origem a esta solenidade e, em seguida, 

conduza as homenagens. Lei n.º 7.061, de 04 de junho de 2008: Dispõe sobre a 

instituição do “Dia do Policial Ambiental” do município de Franca e dá outras 

providências. Sidnei Franco da Rocha, Prefeito Municipal de Franca, Estado de São 

Paulo, no exercício de suas atribuições legais, faz saber que a Câmara Municipal 

aprovou e ele promulga a seguinte Lei: Artigo 1º. Fica instituído o “Dia do Policial 

Ambiental” do município de Franca, comemorado, anualmente, no dia 05 de junho. 

Parágrafo único. O evento de que trata esta lei poderá ser comemorado em qualquer 

outra data dentro do mês referido, em caso de inviabilidade de aplicação do previsto 

no “caput” deste artigo. (Redação acrescida pela Lei n.º 8495/2017). Artigo 2º. O 

evento ora instituído passará a constar no calendário oficial de eventos do Município. 

Artigo 3º. A Câmara Municipal fará realizar, anualmente, homenagem ao “Dia do 

Policial Ambiental”. Parágrafo único. Na sessão da Câmara Municipal será procedida a 

entrega de Diplomas de Honra ao Mérito aos componentes da Polícia Ambiental lotados 

em nosso município, que se destacarem em suas atividades durante o ano. Artigo 4º. 

As despesas com a execução da presente Lei correrão por conta de dotações 

orçamentárias próprias. Artigo 5º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Prefeitura Municipal de Franca, aos 04 de junho de 2008. Sidnei Franco da Rocha, 

Prefeito (Projeto de Lei nº 75/2008, de autoria do Vereador Marcelo Mambrini – 

Sargento Mambrini). Teremos, agora, o breve histórico da 3ª companhia de 

policiamento ambiental em Franca. A 3ª companhia foi criada em 12 de maio de 1989, 

e sua primeira sede foi instalada na cidade de Jales, onde permaneceu até dezembro 

de 1997; em 20 de novembro do mesmo ano, de acordo com a portaria do 

Comandante Geral nº PMP 3-012/01/1997, foi rearticulada para Franca. Atuante na 
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área de 40 municípios, distribuídos como segue: sede e 1º pelotão ambos situados em 

Franca, base operacional situada em Ituverava, 2º pelotão situado em Barretos. O 1º 

pelotão atua em 22 municípios e o 2º pelotão em 18 municípios. A 3ª Companhia 

pertence ao 4º batalhão de polícia militar ambiental, e neste momento, teremos a 

apresentação do vídeo institucional do 4º batalhão de polícia militar ambiental. Entrega 

de láureas do mérito pessoal pela polícia militar ambiental. Nesta Sessão Solene, 

seguindo a tradição de reconhecimento e valorização de seus integrantes, em razão 

de seus feitos em prol da sociedade paulista, a polícia militar ambiental com muito 

orgulho, presta a sua homenagem aos bravos heróis de nossa instituição, com a 

entrega de uma condecoração, denominada láurea do mérito pessoal, como forma de 

reconhecimento e agradecimento pelos relevantes serviços prestados em prol da 

comunidade na preservação ao meio ambiente. A láurea de mérito pessoal possui 5 

graus: sendo 5º grau couro preto e metal em bronze; 4º grau couro preto e metal em 

cromo; 3º grau, couro vermelho e metal prateado; 2º grau couro vermelho e metal 

dourado; 1º grau couro branco e esmalte nas cores do estado de São Paulo. 

Chamamos à frente para que tomem lugar de destaque, os policiais militares 

agraciados com a láurea de mérito pessoal. 2° Tenente PM 912449-7, Luciano Antônio 

da Silva, 2º grau, 2º sargento PM 112622-9, Laércio Ferraz do Amaral, 3º grau, cabo 

PM 934394-6, Vandelino de Jesus Silva, 3º grau, cabo PM 972475-3, Alex Herman da 

Gama, 4º grau, cabo PM 991413-7, Jean Carlos da Costa, 4º grau. Convidamos o 

tenente coronel PM Vasques, comandante do 4º batalhão, o Sr. subcomandante do 4º 

batalhão, Major PM Cassius e o subcomandante de companhia, Capitão PM Rodrigo, e 

os padrinhos e madrinhas e para fazerem a entrega das láureas aos agraciados. 

Pedimos a todos para que retornem aos seus lugares. Entrega de certificados da 

Câmara Municipal de Franca aos policias militares ambientais destaques dos meses 

referentes aos anos de 2021 e 2022. Chamamos à frente para que tomem lugar de 

destaque: 1° TEN PM 140944-1, Fernando Rafael Eufrásio Junior, 1° TEN PM 146884-

7, João Pedro Fabrício Machado, SUBTEN PM 942499-7, Cléber Roberto Teixeira, 2º 

SGT PM 112622-9, Laércio Ferraz do Amaral, CB PM 103.629-7, Marco Antônio Alves 

Camilo, CB PM 131336-3, Eduardo Jardini. Convidamos para a entrega. Solicitamos 

que retornem aos seus lugares. Em continuidade à homenagem aos Policiais Militares 
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destaques dos anos de 2021 e 2022, convidamos agora os seguintes agraciados: CB 

PM 133619-3, Tarlys Henrique Batista Vieira, CB PM 124297-A, Kelly Aparecida Matias, 

CB PM 129911-5, Marco Vinícius da Silva, CB PM 130956-A, Thiago Henrique de 

Oliveira Deangelo, CB PM 132825-5, Roberto Medeiros de Oliveira, SD PM 134553-2, 

Tiago Henrique Ferreira. Convidamos o Sr. comandante do 4º bpamb, o Sr. Presidente 

dessa sessão solene, Vereador Kaká; o autor da homenagem, Sr. Vereador Walmir de 

Souza Della Motta, os senhores vereadores presentes; os componentes da mesa para 

que juntos com os familiares dos homenageados, efetuarem a entrega da justa 

homenagem aos policiais agraciados. Pedimos de retornem aos seus lugares. 

Homenagem aos policiais que foram aprovados no curso de formação de sargentos. 

Convidamos para que tomem lugar de destaque os seguintes policiais: cabo PM 

Vandelino de Jesus Silva, soldado PM, Willian José dos Santos, os policiais em 

destaque, foram aprovados no curso superior de tecnólogo de polícia ostensiva e 

preservação da ordem pública (curso de formação de sargentos), motivo pelo qual 

felicitamos os presentes agraciados pela valorosa conquista e estimamos muito 

sucesso na ascensão de vossas carreiras. Para tanto, solicito que o Sr. comandante do 

4º batalhão, tenente coronel PM Carmo Augusto de Oliveira Vasques e Sr. comandante 

de companhia capitão PM Rodrigo Antônio dos santos e Sr. vereador, tenente Walmir 

de Souza Della Motta, para entrega do certificado aos agraciados. Homenagem aos 

veteranos que pertenceram ao policiamento militar ambiental. Convidamos para que 

tomem lugar de destaque os policiais veteranos do policiamento militar ambiental: 3º 

sargento PM, Victor Vitautas Naviskas, nascido em 08 de dezembro de 1972, na cidade 

de São Paulo, o 3º sargento reformado de polícia militar, é casado há 29 anos com a 

senhora Luciana, pai de três filhas, Camila, Gabriela e Manuela. O homenageado em 

questão iniciou sua carreira em 15 de julho de 1991, logo após sua formação foi 

classificado do 33º batalhão de polícia militar do interior, servindo aquela unidade até 

1997 quando transferido por conveniência própria para o comando de policiamento 

militar do interior CPI-3 na cidade de Ribeirão Preto/SP permanecendo até o ano de 

2005, posteriormente serviu o 43º batalhão de polícia militar do interior em 

Sertãozinho, quando, finalmente, no ano de 2012, foi  classificado no 4º batalhão de 

polícia militar ambiental, 3ª companhia, 2º pelotão na cidade de  Barretos/SP 
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encerrando sua carreira nesta unidade. Promovido à graduação de cabo em 2014, foi 

agraciado com as láureas de mérito pessoal em 5º, 4º e 3º grau, servindo esta 

especializada por 10 (dez) anos. Se há uma palavra que possa definir a pessoa do 

sargento Vitautas é a prestatividade, a competência deste policial nos bastidores, 

prestando serviços administrativos na nossa organização policial é ímpar, de tal modo 

que todos que conviveram com o agraciado convergem em dizer “o cabo Vitautas faz 

falta”, sempre compromissado e além de tudo um crítico ferrenho porém construtivo 

dos procedimentos e tarefas de praxe de nosso labor, pontuava, acrescentava e 

sugeria sempre para melhoria do ambiente de trabalho, mesmo diante da aproximação 

da sua inatividade, nunca perdeu o entusiasmo da missão que lhe foi atribuída, um 

exemplo de profissional, de pai, de amigo. Posto isso, honrosa e justa homenagem 

que conferimos neste momento ao veterano agraciado que deixou um perfeito legado 

de ensino em sua história profissional. Sendo assim, os senhores vereadores, 

padrinhos e membros da mesa para entrega da homenagem ao policial agraciado. 

Solicitamos que retornem ao seu lugar. Não podemos olvidar que o ausentou-se por 

questões de saúde o 3º sargento PM Ramis que compareceria ao evento, entretanto, 

fazemos a homenagem ao policial militar que nos acompanha em tempo real pelas 

mídias oficiais da Câmara Municipal. 3º sargento PM Ramis Josentino Santos Coelho, 

nascido em 29 de dezembro de 1971, na cidade São Paulo, o 3º sargento reformado 

de polícia militar, é casado há 22 anos com a senhora Josiane, pai de dois filhos, Rafael 

e Gabriel. O homenageado em questão iniciou sua carreira em 08 de junho de 1996, 

logo após sua formação. Foi classificado no mesmo ano 3º batalhão da polícia militar 

ambiental do interior localizado em Ribeirão Preto/SP. em 1997 foi transferido por 

conveniência própria para o 15º batalhão de polícia militar do interior, em Franca/SP, 

servindo naquela unidade por 20 anos, laborando no rádio patrulhamento, seções de 

recursos humanos e comunicação social além da unidade escolta. Finalmente, em 30 

de maio de 2017, foi classificado no 4º batalhão de polícia militar ambiental 3ª 

companhia em Franca/SP onde permaneceu até a sua aposentadoria, em 16 de 

setembro de 2021. Promovido à graduação de cabo em 2014, foi agraciado com as 

láureas de mérito pessoal em, 4º, 5º e 3º grau, servindo esta especializada por 04 

(quatro) anos. O sargento PM Ramis, traduz o que o ditado popular aduz, “viva de 
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maneira que sua presença não seja notada, mas que sua ausência seja sentida” e, 

com total convicção que o efetivo da 3ª cia de policiamento ambiental concordam, 

sempre discreto mas que faz falta no dia a dia de nosso labor, nosso amigo, veterano 

Ramis, sem sombras de dúvidas, é um companheiro de extremo valor, simples, 

honesto digno de respeito por ser um ser honrado, preocupado e buscando sempre 

fazer o melhor das missões que lhe eram atribuídas. É de ciência de todos que não 

existe a palavra unanimidade, mas o 3º sargento PM ramis é uma exceção, pois, é 

unânime, todos os policiais gostam de sua pessoa, policiais estes que tiveram o 

privilégio de trabalharem ao seu lado. Assim sendo, solicitamos uma salva de palmas 

ao homenageado. Homenagem a amigos e parceiros da polícia militar ambiental. 

Chamamos a frente para que tomem lugar de destaque. Excelentíssimo Sr. Promotor 

de Justiça de Franca, Paulo César Corrêa Borges, ilustríssimo Sr. veterinário, Dr. Moisés 

Ricciulli Lemos Soares, ilustríssimo Sr. Alcides Diniz dos Santos. Paulo César Corrêa 

Borges ingressou no Ministério Público do Estado de São Paulo em junho de 1992. Foi 

promotor de justiça substituto de Jales e de Batatais; foi Promotor de Justiça titular de 

Nuporanga, Igarapava e de Franca, onde ocupou, desde outubro de 1995, o cargo de 

1º Promotor de Justiça de Franca, com atribuições cíveis nas fundações civis e 

públicas, na área de direitos humanos e patrimônio público. Atualmente, é 7º Promotor 

de Justiça, desde novembro de 2019, com atribuições na área do meio ambiente e 

pessoas com deficiência. Graduado em Direito pela Unesp (1990), é Mestre (1998) e 

Doutor (2003) em Direito pela Unesp. Realizou pós-doutoramento na universidade de 

Sevilla (departamento de filosofia Del Derecho), na Espanha (2012) e na Universidade 

de Granada (departamento de Derecho Penal 2019). Atualmente, é professor 

assistente-doutor de direito penal do departamento de direito público da Unesp; ex-

presidente da comissão permanente de pesquisa da f.c.h.s./Unesp (2017-2019); foi 

coordenador do PPG direito – Programa de Pós-Graduação em Direito da Unesp (2010-

2017). Foi presidente do conselho deliberativo da Afpesp – Associação dos 

Funcionários Públicos do Estado de São Paulo (janeiro de 2020 a janeiro de 2022). É 

membro da academia francana de letras. Ressaltamos o trabalho incessante do 

excelentíssimo senhor promotor de justiça, Dr. Paulo César Corrêa Borges, à frente da 

7ª Promotoria de Justiça de Franca, consagra-se como um brilhante representante do 
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egrégio Ministério Público, é muito solícito e não mede esforços para atender as 

solicitações do policiamento militar ambiental, quer seja  em proposituras de termos 

de ajustamento de condutas angariando ferramentas e materiais primordiais para a 

boa fiscalização do policiamento ambiental, o que reflete na eficaz repressão das 

infrações ambientais. É com grande maestria que conduz os inquéritos civis a fim de 

apurar a lesão a interesses coletivos e dar ensejo a compromisso de ajustamento de 

conduta ou possibilitar o ajuizamento de ação civil pública, busca a efetiva promoção 

da reparação de danos das áreas degradadas constatadas pela polícia militar ambiental 

e a proteção de um dos, senão o mais valioso direito difuso, ou seja, isso significa 

dizer que o belíssimo trabalho deste promotor reflete veementemente na efetiva 

garantia do direito transgeracional que foi consagrado em nossa constituição federal, 

promovendo o meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do 

povo e essencial à sadia qualidade de vida, preservando-o para as presentes e futuras 

gerações, de tal modo que somente um profissional deste nível de competência, 

compromissado e com os mais variados adjetivos e brilhante e extenso currículo, possa 

assim defender o meio ambiente. O ilustríssimo Sr. Moisés Ricciulli Lemos Soares 

possui graduação em medicina veterinária pela Universidade de Franca – extensão 

universitária em conservação e manejo da fauna silvestre pelo instituto de pesquisa 

educação e saúde de São Paulo - curso intensivo prático de medicina de aves eco 

atlântica, clínica médica de animais silvestres e exóticos. É fundador e proprietário da 

clínica veterinária Wild e, diríamos que não somente seria um grande parceiro do 

policiamento militar ambiental, mas também, um parceiro da sociedade como todo, 

seu trabalho voluntário recepcionando os animais que são destinados à polícia 

ambiental contribui para a recuperação destes exemplares silvestres que são 

acometidos por enfermidades ou eventualmente acidentados, promovendo o amplo 

tratamento e recuperação destes tão importantes seres vivos. Esse excepcional e 

importante trabalho, repito, voluntário, constitui-se como um grande exemplo de 

nobreza, de amor a causa animal e a garantia de reintrodução destes animais em seu 

habitat, e justamente pelos seus cuidados, garante também para a não extinção destes 

animais no meio silvestre constituindo-se como a verdadeira busca para restauração 

da função ecológica da fauna, seu trabalho é mais do que merecido e digno da 
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presente e honraria. Quanto ao ilustríssimo Sr. Alcides Diniz dos Santos, podemos com 

toda certeza dizer que é de longa data a parceria que se constitui essa amizade 

histórica entre o Sr. Alcides e o policiamento ambiental, conhecido amplamente pela 

população de Rifaina e região como Cidinho, sem sombra de dúvidas é um dos 

profissionais mais competentes que conhecemos, fato comprovado pois, há anos 

trabalha à frente da prefeitura de Rifaina, atendendo a todos com a atenção e 

cordialidade que lhe é peculiar. É impossível pontuar todas as ajudas e contribuições 

que o “Cidinho” concede ao policiamento ambiental, desde materiais, logística para 

fiscalização, até doações de mudas nativas para plantio em áreas degradadas e demais 

apoios, que enfatizamos, são sempre primordiais para a boa prestação de serviço 

público. E esse trabalho conjunto promove o bem-estar comum, já que com essa união 

estratégica promove e contribui para o melhor labor de nossa instituição, o que alcança 

não somente a população de Franca, Rifaina e região, como também para a sociedade 

como um todo, ajudar a polícia militar ambiental é ajudar a proteção ao meio ambiente 

ecologicamente equilibrado, e com muita honra agradecemos esse homenageado por 

esse essencial apoio a nossa gloriosa instituição.  Convidamos à frente, para que tome 

o lugar de destaque o excelentíssimo senhor vereador Walmir de Souza Della Motta, 

não podemos olvidar de prestar a justa homenagem ao que também nos consagrou 

com este dia alusivo ao policiamento militar ambiental, nosso grande irmão de farda, 

amigo e representante vereador Walmir de Souza Della Motta. Entrou para a polícia 

militar do estado em 03 de dezembro de 1984 como soldado e passou para reserva a 

pedido em 2011 no posto de 2º tenente; na PM trabalhou por 29 anos onde adquiriu 

experiências de vida nas diversas ocorrências atendidas, além de também obter 

conhecimentos diversos face à grande experiência e tirocínio policial: na cidade de 

Franca, prestou serviços por mais de vinte anos, onde passou para a reserva no ano 

de 2011. Foi agraciado com a láurea de mérito pessoal em 1º grau (maior graduação), 

concedida pelo Comando Geral da PM; em março de 2017, recebeu da sociedade dos 

veteranos da revolução de 32, a medalha “constitucionalista”. Recebeu, no ano de 

2018, o título de cidadão francano. Em seus assentamentos, além das láureas de 

mérito pessoal e os vários cursos mencionados, constam vários elogios por relevantes 

serviços prestados à comunidade, através do trabalho desenvolvido na polícia militar 
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do estado de São Paulo. Efusivamente agradecemos a oportunidade, de não somente 

os policiais militares ambientais aqui presentes, mas toda a sociedade francana e 

paulista, de sermos honrosamente representados por vossa excelência, que nos inspira 

tanto pelo lado profissional quanto pessoal, constituindo-se um grande exemplo de 

redenção a causa policial, aos interesses públicos e acima de tudo um grande ser 

humano que nos concede o privilégio de sua representatividade e reconhecimento. 

Esta dádiva e homenagem concedida aos nossos policiais militares aqui presentes, é 

especial justamente por ser recebida por vossas mãos, e assim, no intuito de 

minimamente retribuir esse profundo agradecimento, é que neste momento prestamos 

também a merecida e justa homenagem a vossa excelência. Convidamos aos senhores 

vereadores, membros da presente mesa, bem como, eventuais padrinhos a realizarem 

a entrega de uma singela, porém honrosa lembrança aos agraciados em destaque. 

Homenagem ao veterano que pertenceu ao policiamento ambiental e que se destacou 

na organização de eventos dos veteranos após a inatividade. Convidamos para que 

tomem lugar de destaque o policial veterano: 2º sargento PM, José Francisco Peres 

Nogueira. Nascido em 11 de janeiro de 1956, na cidade de Ribeirão Corrente, o 2º 

sargento reformado de polícia militar, é casado há 43 anos com a senhora Silvia, pai 

de três filhos, Cristiane, Jean e Edicarlos, é avô de 06 netos. O homenageado em 

questão iniciou sua carreira em 02 de março de 1978, logo após sua formação, 

classificado no mesmo ano no 2º batalhão de polícia militar metropolitano em São 

Paulo. Em 1981, foi transferido por conveniência própria para o 15º batalhão de polícia 

militar do interior, em Franca/SP, servindo naquela unidade por 18 anos, sendo 

finalmente, classificado no 4º batalhão de polícia militar ambiental 3ª companhia em 

Franca/SP no dia 10 de outubro de 1999. Promovido à graduação de cabo em 1994, 

foi agraciado com a láurea de mérito pessoal em 5º grau, servindo esta especializada 

por 04 (quatro) anos, sendo aprovado no curso de formação de sargentos no ano de 

2004 e em sua finalização de carreira laborando no 22º batalhão de polícia militar 

metropolitano. O veterano em questão sempre foi alvo de constantes elogios e boas 

referências por parte de outros veteranos e policiais da ativa que tiveram a honra de 

trabalhar com o homenageado. Hoje, são todos esses policiais militares, que honraram 

os seus ensinamentos e juntamente com essa casa de leis lhe prestam a melhor 
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homenagem no intuito de não olvidar dos nossos policiais que fizeram e ainda fazem 

parte da história da polícia militar ambiental. O sargento Nogueira, além de se destacar 

nos batalhões onde serviu na gloriosa polícia militar, após sua passagem para a 

reforma, passou a organizar encontros e churrascos que, consequentemente, 

proporcionaram e proporciona qualidade de vida a todos os valorosos veteranos 

policiais militares do estado de São Paulo. Convidamos o vereador Walmir de Souza 

Della Motta e eventuais familiares para a entrega da homenagem ao policial veterano. 

Pedimos que retornem aos seus lugares. Teremos agora palavras do excelentíssimo 

senhor Walmir de Sousa Della Motta, vereador da Câmara Municipal de Franca e autor 

da homenagem “dia do policial militar ambiental” no município de Franca, vereador 

Della Motta. Palavras do comandante do 4º batalhão de polícia militar ambiental, 

palavras do representante dos homenageados, sendo proferidas pelo excelentíssimo 

senhor Dr. Paulo César Corrêa Borges. Para encerrar com galhardia nossa manhã 

festiva, teremos agora a canção da polícia militar. Letra de Guilherme de Almeida e 

música do major músico PM Alcides Jácomo degobi. Senhoras e senhores, com esta 

emocionante canção da polícia militar, agradecemos a presença de todos aqui 

presentes, que abrilhantaram essa homenagem aos nossos policiais militares e 

membros da sociedade civil. Agradecemos ainda à Câmara municipal de Franca, na 

pessoa do vereador, presidente da Câmara, pela cessão do espaço nesta casa de leis 

e pela honrosa participação, juntamente com os demais nobres vereadores, em nossa 

solenidade, cujas presenças proporcionaram e coroaram de êxito essa homenagem 

aos nossos policiais militares. Por fim, agradecemos a presença de todas as 

autoridades civis, membros da sociedade e agraciados aqui presentes, familiares, 

profissionais da imprensa e a cada um de vocês, policiais militares, pois nada aqui teria 

sido possível, sem a dedicação e o profissionalismo de cada um. Pedimos a deus que 

os acompanhe no retorno aos seus lares e aos seus trabalhos. Tenham todos um 

excelente dia e um ótimo final de semana. Passo a palavra ao nobre presidente para 

o encerramento da sessão solene: Ao encerrar os trabalhos desta solenidade, agradeço 

a presença dos homenageados e dos convidados que prestigiaram esta merecida 

homenagem, e principalmente a deus que me deu a oportunidade de aqui estar para 
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presidir esta merecida sessão solene. Declaro encerrada esta solenidade, solicitando a 

todos uma calorosa salva de palmas. 

 

Endereço eletrônico do vídeo da presente Sessão Solene, disponível em: 

<https://www.youtube.com/watch?v=zYpEa3cXCXc&ab_channel=C%C3%A2maraMu

nicipaldeFrancaEstadodeS%C3%A3oPaulo> 

 

 

Franca/SP, 01 de setembro de 2022. 

 

 

 

_____________________________________ 

Presidente 

 

 

_____________________________________ 

1º Secretário 

 

 

_____________________________________ 

2º Secretário 

 

 

 

Eu, Ivan Calil Filho, Analista Legislativo, atesto que a presente Ata resume 

com fidelidade, exatidão e veracidade todos os assuntos tratados, decisões, 

resultados, ocorrências e fatos registrados na presente reunião. 
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